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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、过去几十年中国发展总体上很成功，但也存在一些            的短视行为，比如优先上马“短平快”赢利项目而忽视更需长期投入和经营的基础科
学，有些重要项目采取简单外购的“拿来主义”而没下大力气自己攻关。结果，我们在一些关键技术上存在被人“卡脖子”的        。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．急功近利 隐患

 B．好大喜功 短板

 C．顾此失彼 困境

 D．心浮气躁 威胁

《正确答案》
A
《专家解析》

第一空，形容“短视行为”，根据后文“比如优先上马‘短平快’赢利项目而忽视更需长期投入和经营的基础科学”可知，横线处所
填成语应体现出只注重眼前利益、不顾长远的含义，A项“急功近利”意思是急于求成，贪图眼前的成效和利益，符合文意，保
留。B项“好大喜功”指不管条件是否许可，一心想做大事立大功，多用以形容浮夸的作风，C项“顾此失彼”指顾了这个，丢了
那个，形容不能全面照顾，D项“心浮气躁”指内心浮躁，均与文意不符，排除。

第二空，代入验证。横线处所填词语搭配“存在”，体现一些关键技术存在问题，A项“隐患”指潜在的危险，可与“存在”搭配，
置于此处符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《徐焰：在科技强国道路上扎实前进》

2、在数字化时代，互联网公司拥有巨大的能量，既可以推动社会各项事业发展，也可能带来一系列挑战，其动能愈强，则愈需筑牢责任之堤
坝。当前，受短视频行业发展红利吸引，互联网公司纷纷挤入赛道。事实上，在经历了多年爆发式增长后，短视频行业市场规模的增速已开始

呈现放缓迹象。未来，短视频行业要稳居可持续发展“快车道”，既需拓展增量，也要深耕存量。因此，推动短视频行业健康发展，必须重视防沉
迷问题。短视频富含的情绪价值，好比糖让受众甜在一时，成瘾后却可能苦在长远。若不能防患未然，当下的短视频用户沉迷之困，恐怕不久

也将演变为行业发展之困。

这段文字意在说明：

 A． 短视频行业应拓展增量深耕存量两手抓

 B． 互联网公司进入短视频赛道须责任当先

 C． 重视防沉迷问题为短视频行业注入活力

 D． 短视频行业健康发展需要做到防患未然

《正确答案》
C
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《专家解析》

文段开篇交代背景，指出在数字化时代互联网公司需要负起相应的责任，并指出当前互联网公司受短视频行业发展红利吸
引，进入此赛道，接着通过转折词“事实上”论述短视频行业目前存在的问题，即其行业市场规模的增速已经开始放缓，后通
过“因此······必须”指出推动短视频行业健康发展的对策为重视防沉迷问题，最后通过“若不能······演变为行业发展之困”进行
反面论证，故文段为分总分结构，重点强调重视防沉迷问题才能解决短视频行业之困，对应C项。

A项，“拓展增量深耕存量两手抓”为文段结论前内容，非重点，排除；

B项，“互联网公司”为文段转折前内容，非重点，排除；

D项，“防患未然”为文段反面论证部分内容，非重点，且“短视频行业健康发展”偏离文段中心“防沉迷问题”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《人民网三评“短视频之困”之三：完善算法，强化担当》

3、地震是地球上板块与板块之间相互挤压碰撞所产生的能量释放造成的震动，并以地震波的形式向四周传播。而云只是反映了大气中存在着上
升运动，并不具备预测地震的能力。另外，在大气中也存在着和水波一样的运动，因此经常存在着波动的此起彼伏，一旦水汽含量达标，这些

波动的上升区域就会形成条状分布的云。如果不同波动之间彼此干涉，还会形成鱼鳞状的云。事实上，“地震云”就是人们对这些形状奇怪少见、
平时不太被注意的云所赋予的寄托和想象。

这段文字回答了这样一个问题：

 A． 地震与云之间有必然的联系吗

 B． 云朵有哪些常见的分类与寓意

 C． 为什么天空会出现“地震云”

 D． “地震云”何时可以预测地震

《正确答案》
A
《专家解析》

文段首先介绍地震是什么，并指出云不具备预测地震的能力，接着通过关联词“另外”引导并列，介绍“条状分布的云”和“鱼鳞
状的云”是如何形成的，即从云的成因阐述“地震云”只是人们的一种寄托和想象，并不能预测地震。由此可知，文段为并列结
构，从两方面回答地震与云之间有没有必然的联系这一问题，对应A项。

B项，文段并未提及“云朵寓意”，无中生有，排除；

C项，“为什么天空会出现 ‘地震云’”非重点，文段重点强调“地震”与“云”之间没有联系，排除；

D项，“预测地震”与文意相悖，文段强调“地震云”不具备预测地震的能力，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《辟谣！“地震云”并非地震的前兆》

4、制造业是立国之本、强国之基。我国作为制造大国，高端制造业的发展意义重大，是巩固国家安全、不断驱动经济高质量发展的“强引擎”，
更使中国成为了稳定世界经济增长的“ __________ ”。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 试金石

 B． 晴雨表

 C． 压舱石

 D． 领头雁

《正确答案》
C
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/73611410301

3011012
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